
Scenariusz lekcji matematyki w klasie pierwszej 

gimnazjum: Ćwiczenia w działaniach na ułamkach 

zwykłych

Opracowała: Małgorzata Celuch

1. Czas realizacji zajęć: dwie godziny lekcyjne (90 minut).

2. Cele:
•Ogólny: 

•powtórzenie i  utrwalenie zasad postępowania przy dodawaniu, odejmowaniu, mnożeniu i

dzieleniu ułamków zwykłych. 

•Szczegółowe: 

•uczeń pamięta zasady wykonywania działań na ułamkach zwykłych, 
•uczeń stosuje zasady wykonywania działań na ułamkach zwykłych. 

3. Metody:
•rozmowa dydaktyczna, 
•metoda ćwiczeń, 
•gra w karty „Matematyczny Czarny Piotruś”. 

4. Formy pracy:
•praca przy tablicy, 
•praca indywidualna, 
•praca w grupach. 

5. Pomoce dydaktyczne:
•tablica, 
•zeszyty lekcyjne, 
•karty pracy. 

6. Typ lekcji: utrwalający.

Przebieg lekcji:

I. Część wstępna:

•część organizacyjno-porządkowa, 

•nawiązanie do tematu lekcji poprzez: 

•sprawdzenie pracy domowej z poprzedniej lekcji – wyjaśnienie wątpliwości i niejasności,

ewentualnych pytań, 
•poproszenie do odpowiedzi ustnej z działań na ułamkach jednego lub dwóch uczniów, w

tym czasie pozostali uczniowie zobowiązani są do samodzielnego rozwiązywania zadań,
które zapytany uczeń rozwiązuje  przy  tablicy;  w razie  potrzeby powtarzamy potrzebne

informacje i wyjaśniamy wątpliwości tak, by nie przeszkadzać odpowiadającemu uczniowi. 



Aby czytać dalej, potrzebujesz pełnego dostępu.
Przeglądaj wszystkie materiały w ramach abonamentu lub prenumeraty.

Korzyści:

• nielimitowany dostęp do treści,
• aktualizacje materiałów w niezbędnikach, nawet do 2 razy w tygodniu,
• e-czasopisma w nowej, wygodnej formie,
• dodatkowe materiały i wzory dokumentów do pobrania,
• dostęp do porad cenionych ekspertów i praktyków,
• zniżki na kolejne produkty, szkolenia i webinary

i znacznie więcej…

Zamów na: www.oficynamm.pl
lub skontaktuj się z nami: 800 702 902, bok@oficynamm.pl


